

ZHUZHOU RIBAO

株洲日报

2023年6月4日 星期日
癸卯年四月十七 第23322期 今日4版
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0005

石峰区与赣州市南康区签订战略合作协议 20个政务服务事项 实现“跨省通办”

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/谭洪汀 张菁) 加快推进政务服务“跨省通办”,切实转换政府职能,提升政务服务能力。近日,石峰区行政审批服务局与江西省赣州市南康区行政审批局签订“跨省通办”政务服务战略合作协议,20个政务服务事项可“跨省通办”。

根据协议,两地将以“线上+线下”相结合的方式,开展政务服务“跨省通办”合作,围绕医疗、社保、卫健、市场监管等重点领域,梳理出20个可通办事项,大大降低企业、群众办事成本,从根本上解决两地企业、群众异地办事面临的“多地跑”“折返跑”等堵点难点问题。

目前,石峰区“跨省(域)通办”范围已覆盖贵州省贵阳市白云区、江西省赣州市南康区、长沙市天心区、长沙市雨花区及湘潭市岳塘区等。下一步,该区将持续推进政务服务“跨省(域)通办”,加强与异地部门的沟通衔接,打破区域壁垒,拓展服务深度,推进线上线下事项融合办理,着力营造便民利民良好发展环境,推动政府治理体系和治理能力现代化,实现两地联动协同发展,打造“跨省通办”政务服务品牌。

优化交通物流结构 助推降本增效

第22次“制造名城早餐会”举行,曹慧泉与物流专家企业家畅聊

株洲日报讯(全媒体记者/胡文洁) 6月3日,第22次“制造名城早餐会”举行,北京交通大学物流工程系主任王喜富,广铁集团株洲北站党委书记、副站长黄礼明,湘潭钢铁集团生产管理部副部长杨小磊,株洲中车物流有限公司总经理陈向民,中都(株洲)物流有限公司总经理李树明,湖南国联捷运物流有限公司董事长刘铁鹏,株洲市物流与采购联合会会长刘灼华等7位交通物流领域专家、企业家应邀与市委书记曹慧泉等市领导共进早餐,畅聊“优化交通物流结构,助推物流降本增效”。

曹慧泉表示,推进物流降本增效,株洲将坚持政府引导,站在“降低成本、提升效益,提升株洲在全国物流体系中的地位”的高度,加快构建现代物流体系,全面打通堵点、卡点,畅通物流衔接渠道。坚持龙头带动,全力引进和培育具有较强实力、较大规模的集团化骨干物流企业,拓展专业化、国际化、高附加值的多式联运服务,提升株洲综合物流实力。坚持畅通源头,学习借鉴先进经验做法,推动更多货物在株洲集散,努力将交通物流枢纽变成物流枢纽,产业物流变成物流产业。希望各位专家、企业家一如既往地给予株洲大力支持。

曹慧泉表示,推进物流降本增效,株洲将坚持政府引导,站在“降低成本、提升效益,提升株洲在全国物流体系中的地位”的高度,加快构建现代物流体系,全面打通堵点、卡点,畅通物流衔接渠道。坚持龙头带动,全力引进和培育具有较强实力、较大规模的集团化骨干物流企业,拓展专业化、国际化、高附加值的多式联运服务,提升株洲综合物流实力。坚持畅通源头,学习借鉴先进经验做法,推动更多货物在株洲集散,努力将交通物流枢纽变成物流枢纽,产业物流变成物流产业。希望各位专家、企业家一如既往地给予株洲大力支持。

曹慧泉表示,推进物流降本增效,株洲将坚持政府引导,站在“降低成本、提升效益,提升株洲在全国物流体系中的地位”的高度,加快构建现代物流体系,全面打通堵点、卡点,畅通物流衔接渠道。坚持龙头带动,全力引进和培育具有较强实力、较大规模的集团化骨干物流企业,拓展专业化、国际化、高附加值的多式联运服务,提升株洲综合物流实力。坚持畅通源头,学习借鉴先进经验做法,推动更多货物在株洲集散,努力将交通物流枢纽变成物流枢纽,产业物流变成物流产业。希望各位专家、企业家一如既往地给予株洲大力支持。

曹慧泉调研荷塘区经济社会发展和班子运行时强调 破解难题探索新路 努力为株洲发展多作贡献

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇) 6月2日,市委书记曹慧泉调研荷塘区经济社会发展和班子运行情况,他强调,要坚持问题导向,全力破解难题,积极探索新路,努力为株洲发展多作贡献。

曹慧泉先后考察了三一智慧钢铁城、科能新材等地,详细了解项目建设和产业发展情况。调研座谈会上,荷塘区委负责人汇报了经济社会发展和班子运行情况,与会区委常委、区人大常委会、区政协主要负责同志结合自身工作实际谈想法、提建议。

曹慧泉指出,去年以来,荷塘区班子建设有成效,项目建设有亮点,基层治理有创新,成绩值得充分肯定,但存在的问题也不容忽视。曹慧泉强调,要坚持问题导向,加快推动经济社会高质量发展。要理清工作思路,聚焦项目建设和产业培育,科学分析当前面临的困难和挑战,既着眼长远谋划布局,又立足当前解决实际问题,不断提升发展

曹慧泉指出,去年以来,荷塘区班子建设有成效,项目建设有亮点,基层治理有创新,成绩值得充分肯定,但存在的问题也不容忽视。曹慧泉强调,要坚持问题导向,加快推动经济社会高质量发展。要理清工作思路,聚焦项目建设和产业培育,科学分析当前面临的困难和挑战,既着眼长远谋划布局,又立足当前解决实际问题,不断提升发展

市政府党组召开“镜鉴”以案明纪以案促改肃流毒、正生态、促发展专题民主生活会

狠抓问题整改落实 加快推动高质量发展

陈恢清主持并作总结讲话

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明 通讯员/尹卓) 根据省纪委监委和市委要求,6月2日,市政府党组召开“镜鉴”以案明纪以案促改肃流毒、正生态、促发展专题民主生活会,深刻剖析反思党的十九大以来省、市两级纪检监察机关查处的21起典型案例,尤其是对毛腾飞、阳卫国、何剑波、顾峰、谢高进、周建光、张建勇等人的严重违纪违法案件,从思想、组织、作风、纪律等方面深化以案促改、以案促治、以案促建工作,彻底修复党风政风。市政府党组班子结合省纪委监委领导在全市领导干部警示教育大会上的讲话要求和提出的意见建议,紧密联系市政府工作实际,

查摆问题、深刻剖析,有针对性地提出整改措施,以自觉行动助力清廉株洲建设。市委副书记、市政府党组书记、市长陈恢清主持会议并作总结讲话,市政府党组成员出席会议,非中共党员副市长杨跃列席会议。会前,市政府党组领导班子成员采取个人自学、集中学习 and 警示教育相结合等方式,自觉加强学习和研讨,广泛征求意见建议,真诚进行谈心谈话,深刻查摆突出问题,精心撰写对照检查材料,为开好民主生活会打下了坚实基础。陈恢清通报了本次民主生活会准备工作情况,代表市政府党组班子作对照检查,并带头作个人对照

检查,市政府党组成员逐一进行对照检查,开展批评和自我批评,大家紧扣主题,对照“六个是否”,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,问题查摆深入透彻、相互批评客观中肯,达到了统一思想、增进团结、凝聚力量、促进工作的目的。陈恢清在总结讲话中指出,民主生活会是党内政治生活一项很好的组织制度,是对同志的关心、支持和帮助。要用好这项组织制度,以案明纪,以案促改,坚持肃流毒、正生态、促发展,全力推动株洲各项工作取得新成效。陈恢清强调,要坚定理想信念,筑牢思想防线。充分认识开展“镜鉴”以案明纪、以案促改专项活动的

重要意义,进一步强化忠诚意识、理论武装、自我革命,拧紧世界观、人生观、价值观这个“总开关”,始终保持党员领导干部队伍的先进性和纯洁性。要突出问题导向,狠抓整改落实。坚持领导带头、动真碰硬、举一反三抓整改,扎实做好民主生活会“后半篇文章”。要勇于担当作为,加快株洲发展。锚定“三高四新”美好蓝图,紧盯发展目标,狠抓工作落实,坚持团结奋斗,争创一流业绩,加快培育制造名城,建设幸福株洲。要加强廉政建设,力求常长效。坚决当好表率,落实落细责任,持续纠正“四风”,建立健全制度,以实干实绩奋力谱写中国式现代化的株洲新篇章。

我市三节目将亮相全省云展演



湘剧戏歌戏舞《二十六·再启航》演出剧照。受访者提供

株洲日报讯(全媒体记者/温琳) 日前,记者从市委宣传部获悉,我市推选的花鼓戏《山灯》、湘剧戏歌戏舞《二十六·再启航》和花鼓小戏《送礼风波》,入选“贯彻二十大·百团百角唱新歌”省文艺院团竞演活动,并为全省云展演进行准备。自“贯彻二十大·百团百角唱新歌”湖南省文艺院团竞演活动启动后,我市各级各类文艺院团和文艺工作者积极报名参加,共有18家院团的23个节目参加全市初赛,涵盖湘

剧、花鼓戏、歌舞、相声、舞剧等类型。5月初,我市活动组委会办公室组织4名专家赴10个县区对节目进行现场审查,各院团精心准备,拿出各自看家本领,经过激烈的角逐,最终遴选出三个节目参加全省云展演。下一步,我市将进一步加大活动宣传力度,精心安排作品传播,形成线上线下活动开展的良好氛围,用文艺的力量让党的二十大精神“声”入人心,将党的关怀送到千家万户。

报亭南路排水管道及水泵房 提质改造工程启动

将彻底解决地段积水内涝问题

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/周慧) 近日,石峰区报亭南路排水管道及水泵房提质改造工程启动。半年后,困扰多时的积水内涝问题将得到彻底解决。过去,报亭南路北段为避开中车物流园轻轨采用下穿涵洞,导致下穿段低于周边,造成地面雨水在涵洞低处汇集。虽然采用一体化泵站进行抽排,但抽排能力不能满足需求,造成报亭南路涵洞多次出现严重积水,最深时可达2米。此外,下游的时代大道南雨实际雨水管网小于规划管径,造成下游主管不能满足规划排水要求。加上周边地块开发,原有绿地大面积建设为硬地,造成汇水区径流雨水量大增。多重因素叠加,导致该

地段积水严重,时常发生内涝。按照改造方案,该项目立项批复总投资为440.2万元,工期计划为180天。石峰区住建局将充分结合海绵城市建设理念,灵活利用道路退让闲置绿地,拟新建约2000平方米的雨水塘和雨水花园等海绵设施,对初期雨水进行净化,暴雨时进行调蓄和错峰排放。同时拟新建DN800-1200雨水管长度约450米,按照规划补齐下游排水管网短板,增加下游排水能力,直接提升该汇水区域内的排水能力。项目今年11月中旬完工后,将彻底解决地段内涝问题,同时利用原有闲置绿地打造成海绵微公园,极大提升城市形象。

警民防溺水联合巡逻启动

株洲日报讯(全媒体记者/姚时美) 气温渐升,暑期将至,今年湘江株洲城区段防溺水工作迫在眉睫。日前,市公安局治安支队八大队、株洲湘江义务救援协会在八大队水上码头正式启动今年“警民合力、共守湘江”防溺水巡逻工作,为期四个月。启动仪式结束后,公安民警和救援队员驾驶巡逻船只,开始在江面巡逻,劝导下河野泳的市民返回岸边。 “警民合力,可以优势互补,起到1+1>2

的效果。”湘江义务救援协会会长邹国良说,去年警民合力,实现了湘江株洲城区段零溺亡。据市公安局治安支队八大队大队长廖斌介绍,去年,株洲的防溺水工作在全市各部门及社会组织的共同努力下,取得了较好成效,并作为经验在全省推广。今年,八大队将继续携手湘江义务救援协会,对湘江城区段溺水风险重点区域加强巡查,劝导阻止未成年人及未佩戴救生设备的市民下江游泳,并进行安全宣传,不断增强防溺水管控能力。

第十五届株洲读书月系列活动启动



活动现场,农家书屋、乡村学校和社区代表获赠图书。 株洲日报全媒体记者 温琳/摄

株洲日报讯(全媒体记者/温琳 通讯员/王锋) 6月3日上午,第十五届株洲读书月暨株洲市“护苗2023绿书签行动”系列宣传活动举办启动仪式,市委常委、市委宣传部长江小忠宣布活动正式启动。此次系列活动由市委宣传部主办,市文旅广电局、市新华书店承办。据悉,株洲读书月系列活动自2007年举办以来,到如今已经成为成功举办的十四届,在全市范围内不断掀起全民阅读热潮,参与人数实现了从几万人到百万人的跃升,成为我市全民阅读的文化品牌。作为株洲读书月系列活动之一的全民阅读“书香株洲·爱心无限”公益活动也已连续举办四届,其中第四届活动得到各单位积极响应、踊跃捐赠,共为乡村学校、社区书屋、农家书屋捐赠各类书籍157万元。启动仪式现场,炎陵县中村瑶族乡中村村农家书屋、天元区三门镇月福村农家书屋、荷塘区仙霞镇兴塘村农家书屋、芦淞区贺家

土街道大塘冲社区、石峰区龙头铺街道蛟龙社区、渌口区朱亭镇龙风中学,作为农家书屋、乡村学校和社区代表,现场获赠图书。有了这批图书,农家书屋、乡村学校和社区的“精神粮仓”会更加丰富。阅读,是个人成长的重要途径。营造未成年人健康成长的良好社会文化环境,倡导未成年人绿色阅读、文明上网,自觉远离非法出版物及网上有害信息,启动仪式现场宣读了给家长的“护苗”倡议书,倡议大家共同抵制盗版,保护知识产权,引导孩子绿色阅读、文明上网,为孩子茁壮成长营造风清气正的家庭环境和社会氛围。活动最后,发布了第十五届株洲读书月系列活动,有包括稻花香读书会、我和“强军”有个“阅”会、神农雅集系列读书活动在内的19个子活动,以及囊括未成年人主题阅读实践活动、“护苗”系列公开课等在内的株洲市“护苗2023绿书签行动”系列宣传活动。

图书市集赶大集



6月3日,在天元区黄路步步高广场,二手市集+图书市集吸引了不少市民。 株洲日报全媒体记者/刘震 摄

第十五届株洲读书月系列活动

相关链接

- 稻花香读书会(株洲市妇女联合会)
- “阅美株洲·点亮成长”2023年全市中小学学生读书行动(株洲市教育局)
- “书香机关·悦读株洲”2023年全民阅读进机关活动(株洲市直属机关工作委员会)
- “湘悦读·工力量”“致敬劳动者”株洲职工主题阅读活动(株洲市总工会)
- 我和“强军”有个“阅”会(株洲军分区)
- 神农雅集系列读书活动(株洲市图书馆)
- “诵经典·传廉韵”诵读沙龙活动(株洲市图书馆)
- 第九届株洲少儿故事大王大赛(株洲市图书馆)
- 第五届全民阅读“书香株洲·爱心无限”公益活动(湖南省新华书店有限责任公司株洲市分公司)
- 廉洁文化主题系列图书存书活动(湖南省新华书店有限责任公司株洲市分公司)
- “书香为伴 幸福天元”系列阅读活动(天元区)
- “全民阅读 书香炎陵”图书巡展(炎陵县)
- “理润犀城 书香万家”新时代好少年主题教育读书活动(茶陵县)
- “阅享悦读 书香攸县”全民阅读活动(攸县)
- 《复兴文库》主题阅读推广活动(醴陵市、渌口区)
- “经典润泽生命,读书成就未来”读书月活动(芦淞区)
- “荷你悦读”分享会(荷塘区)
- 甲一坊文化大讲堂(石峰区)